法治要闻 西藏法制报 2021年12月17日 星期五 责任编辑:张一鸣

我区2021年度普法责任制述职评议工作启动

图为述取报告评议现场。

本报拉萨讯(记者 王杰学)根据全国及自 普法责任制述职评议工作的通知》。《通知》的 育条例》的部署要求,为进一步压实普法责 任,拧紧责任链条,加强落实普法责任的制度 约束,近日,区党委宣传部、区司法厅、区普法

治区"八五"普法规划和《自治区法治宣传教 印发,标志着我区普法责任单位年度述职报 告评议制度开始在全区全面推行。

我区2021年度述职报告评议工作从12 月1日正式启动,采取现场述职和书面述职两 办联合印发了《关于开展西藏自治区2021年 种方式进行。区公安厅、拉萨海关、拉萨高等

师范专科学校、昌都市、阿里地区等14家普法 责任单位进行现场述职。其他地(市)普法 办、区(中)直单位普法办进行书面述职。

据悉,现场评议委员会由区党委办公厅、 区人大办公厅、区政府办公厅、区政协办公 厅、区党委宣传部、区党委政法委等部门专家 组成。14家普法责任单位主要负责同志做了 述职报告,现场进行实物展示并提供台账用 于查阅,评议委员会专家现场询问、提出建 议,并逐一进行了评分。

通过普法责任制述职评议,今后,各级 各部门普法责任单位将讲一步加强组织领 导,压实工作责任,建立普法责任清单,确保 "谁执法谁普法""谁管理谁普法""谁服务谁 普法""谁用工谁普法"普法责任制落实到 位;要坚持为民普法,强化服务意识,在服务 中教育引导各族群众尊法学法守法用法,不 断推动普法工作往深里走、往实里走、往心 里走;要坚持全过程普法,推动普法与立法、 执法、司法有机融合,把科学立法、严格执 法、公正司法的过程变成全民普法的过程, 让各族群众在每一起司法案件中感受到公 平正义,在每一次法治实践中感受到法治精

日喀则市

首家森林消防站正式挂牌

本报日喀则电(记者 旦增旺姆 通讯员 洛桑 顿珠)12月13日下午,日喀则市森林消防大队与 珠穆朗玛峰国家级自然保护区定日管理分局开展 《共建森林消防站协议》签约仪式,这标志着日喀 则市第一家森林消防站正式挂牌。

森林防火作为森林资源保护的重要措施,是 发展现代林业和生态文明的重要保障,作为日喀 则市唯一一支森林防火灭火专业力量,改革转制 以来,日喀则市森林消防大队以习近平训词精神 为指导,紧贴应急救援使命所需,紧贴防火灭火和 遂行多样化任务需要,加强政治建设,对照新使 命,履行新职责,抓实战备训练,主动思考,积极作 为,以"绿水青山,使命在肩,森林消防,为民护航" 为引领,在日喀则市国家级自然保护区定日县设 立第一家森林消防站。

该大队负责人表示,下一步,日喀则市森林消 防大队将坚持森林防火工作方针,强化以防为主 的观念,落实落细森林火灾防范措施加强共建联 创、队站联建思路,结合珠穆朗玛峰国家级自然保 护区防火实际,加强与共建单位沟通协商,进一步 深化"信息互通、资源共享、人才帮建、灾害共管" 的工作机制,为定日县树起防灾减灾的森林"防火 墙",共同提升森林火灾防范应对能力,让森林防 火工作走向专业化、规范化、标准化、制度化,从而 提高定日县森林火灾扑救的能力,保护人民生命 财产安全,为日喀则市经济建设做出新的更大贡

西藏首架大型应急救援直升飞机投入运行

本报米林电(记者 袁海霞)近日,西藏航空应急救援 租赁高原型Mi-171直升机签约试飞仪式在林芝米林机 场举行,标志着西藏首架大型航空应急救援直升飞机投 入运行,西藏航空救援能力建设向前迈进了一大步。

据介绍,西藏航空应急救援租赁高原型 Mi-171 直升机项目是在国家森林草原防灭火指挥部、应急管 理部、南方护林总站的大力支持下,由自治区应急管理 厅、自治区财政厅与林芝市人民政府和自治区民航、航 油、气象、消防救援、森林消防等部门协调配合下实施 的项目。

高原型 Mi-171 直升机主要驻防在林芝米林机场, 同时辐射全区,被誉为"高原全能王子",具备4吨外吊 挂能力,可以吊装小型挖掘机、吊车等;可在±50℃天 气条件及高山峡谷、戈壁沙漠等复杂环境下运行;在海 拔3000米以上不减载,满足大规模人员及物资投送需 要,最多可装载30余名人员;如遇其他直升机无法降落 的复杂环境,还可进行索(滑)降、绞车救援,满足多灾 种、大应急救援要求,执行森林草原防灭火、抗震救灾、 抗洪抢险、雨雪冰冻救援、人员搜救及其它应急救援任



图为高原型Mi-171直升机在执行演练任务。



图为工作人员登上高原型 Mi-171 直升机。

吉隆县

检校联手筑牢校园安全防线

本报日喀则电(记者 汪纯)为进一步加强校 园安全管理,筑牢校园安全防线,切实提升学校加 强对未成年学生的保护和校园安全管理意识,促 进法治校园、和谐校园、平安校园建设,护航未成 年人健康成长,持续推动"一号检察建议"在边境 一线落地落实,近日,吉隆县人民检察院工作人员 深入贡当乡完全小学开展校园安全检查监督专项

活动中,工作人员充分了解了校园安全工作 开展情况,实地查看教学楼、学生宿舍楼和食堂管 理情况,通过座谈、查看资料等方式了解校方落实 一号检察建议"措施,开展学生法治教育、教职员 工师德师风教育、安全教育宣传等工作情况。针 对检查中发现的问题,召开校园安全座谈会,反馈 存在的问题,听取全体教师的意见建议,共同研究 制定整改措施。此外,检察官们结合办理的校园 安全相关案件,向全体老师进行法治宣讲,切实增 强了全体老师尊法守法观念。

米林县

开展环境卫生整治 暖冬志愿服务活动

本报林芝电(记者 张猛 通讯员 布巴桑)12 月11日,由米林县新时代文明实践中心志愿服务 总队发起号召,县直机关各志愿分队积极参加的 环境卫生整治暖冬志愿服务活动暨党支部主题党 日活动在南伊乡政府至琼林新村沿线热火朝天开 300余名党团员牺牲周末休息时间,主动参与活

活动中,全体志愿者身穿红色马甲,手拿铁 锹、耙子、扫把、编织袋等劳动工具,发扬不怕苦不 怕脏的精神,沿途捡拾白色垃圾、清理枯枝朽木, 填坑洼、除杂草,经过近三个小时的奋战,一条干 净、整洁的乡村小道呈现在大山之中,受到了村民 和过往游客的一致好评。

志愿者用实际行动,不仅践行了"两山"理念, 增强了生态环保意识,巩固了党史学习教育成果, 实现了"中心吹哨、部门动员、各方参与"的良好工 作成效,同时,为教育和推动广大群众积极投身于 建设美丽米林、绿色米林起到了示范引领作用。